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Check-out Kapitel VI
Auf dieser Seite kannst du alle grundlegenden Inhalte des Kapitels wiederholen.

	
	Checkliste: 
	(
	(
	(
	Wiederholung

	1.
	Ich kann Anteile in Prozentschreibweise angeben.
	(
	(
	(
	Rückblick, Seite 168

	2.
	Ich kann den Prozentsatz, den Prozentwert und den Grundwert berechnen.
	(
	(
	(
	Rückblick, Seite 168

	3.
	Ich kann die Zinsen und Zinseszinsen für mehrere Jahre berechnen.
	(
	(
	(
	Rückblick, Seite 168

	4.
	Ich kann Kreditzinsen berechnen.
	(
	(
	(
	Rückblick, Seite 168


1
Schreibe in Prozent.
a)
0,7 = 

b)
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100

 = 

c)
1,86 = 

d)
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 = 

e)
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20

 = 

f)
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8

 = 

g)
64 von 400 

h)
jeder Dritte 

2
a)
In einer Klasse sind 15 Jungen und 10 Mädchen. Berechne den Prozentsatz der Mädchen.

b)
Ein T-Shirt ist von 20 € auf 16 € reduziert worden. Um wie viel Prozent wurde es reduziert?

c)
Berechne den Prozentwert.
20 % von 50 

6 % von 13 

12,5 % von 80 

7 % von 700 

d)
Berechne den neuen Preis des Fernsehers, wenn der Preis von 800 € um 30 % erhöht wurde.

e)
Berechne den Grundwert im Kopf.

20 % sind 5 

10 % sind 35 

12,5 % sind 7 

40 % sind 12 

f)
Der Preis eines Fahrrads wurde um 20 % auf 600 € erhöht. Wie hoch war der Preis vor der Erhöhung?

3
Lisa legt auf einem Sparbuch 500 € fest an. Der Zinssatz beträgt 2 %.
a)
Wie hoch ist ihr Guthaben nach 4 Jahren? 

b)
Wie viele Zinsen hat sie für das vierte Jahr bekommen?

4
Frau Müller nimmt einen Kredit über 5000 € auf. Wie hoch sind die Kreditzinsen, wenn der Zinssatz 5 % beträgt und sie den Kredit nach einer Laufzeit von 2 Jahren vollständig zurückzahlt?
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Check-out Kapitel VI – Lösungen

1
a)
70 %
b)
3 %
c)
186 %
d)
40 %
e)
35 %
f)
12,5 %
g)
16 %
h)
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2
a)
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25

= 0,4 = 40 %  
In der Klasse sind 40 % Mädchen.
b)
20 − 16 = 4;  
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20

 = 20 %
Das T-Shirt wurde um 20 % reduziert.
c)
10  /  0,78  /  10  /  49
d)
Der neue Preis entspricht 130 % des alten Preises.  
800 · 1,3 = 1040 €
Der neue Preis beträgt 1040 €.
e)
25  /  350  /  56  /  30
f)
600 € entsprechen 120 %  
600 : 1,2 = 500 €

3
a)
500 · 1,024 = 541,21608 ≈ 541,22 €

Ihr Guthaben beträgt nach vier Jahren 541,22 €.
b)
500 · 1,023 = 530,604 ≈ 530,60 €
541,22 − 530,60 = 10,61 €

Für das vierte Jahr hat sie 10,61 € Zinsen bekommen.

4
5000 · 0,05 · 2 = 250 · 2 = 500 €

Sie muss 500 € Kreditzinsen zahlen.
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